Concursul de Matematica ” Valeriu Alaci” - 2019, etapa online
Clasa a X-a, Sectiunea Matematica-Informatica

(10p) 1. Fie functia f : Q — R, f(x) = 2%+ ax + 3, unde a € R. Si se determine toate valorile lui a pentru
care functia f este injectiva.

a) () b) R c)Q d) Z e) R\ Q f) (0,1)

(10p) 2. Fie u = a + b,v = ac + be?,w = ac® + be, unde ¢ = —% Jri?, i = +/—1, iar a,b € R. Sa se
determine valoarea produsului a - b, daci u? + v2 + w? = 4038.

a) 0 b) 1 c) 11 d) 61 e) 673 f) 2019

(10p) 3. Se considers functiile f,g: (0,00) = R, f(z) =In(z +1) —Inz, g(z) = ¢/®) — 1. Si se calculeze
E=g(2) +g(2%) + ... + g(2%%).

a) 2761 —1 b) 2765 — 2 c) 2764 -2 d) —27% 41 e —2764+1 f) 27641

(10p) 4. Sa se determine multimea valorilor reale ale lui m pentru care functia reala f,
flz) =g (42 + (m + 42 + m +4),

are domeniul de definitie R.
a) 0 b) (—4,12) c) [—4,12] d) R e) (—oo,—4) U (12, 00) f) (—o0, —4] U [12,00)
(10p) 5. Sa se calculeze E(2), unde

E@) =1+ Vo) 1+ V) 1+ Vo) -...- (1+ ¥2)(1 - /7), 7€ (0,00),n € N,n > 4.

a) —1 b) —2 c) —3 d)1-+2 e) 2 —2v2 f) -1 -2
1009
(10p) 6. Fie numerele complexe z = cos T + isin i siw = Z (zp + 22019_7’). Sa se determine
2019 2019 =
modulul lui w.
a) 0 b) 1 ¢) ctg551g d) ctggss e) ctgz(z)—qg f) tgsg19

(10p) 7. Fie functia f: R — R, f(x) = cos3x. Sa se calculeze f(%”) + f(%’r)
a) 0 b) 1 c) —1 d) V5 e)1—+/5 f) 1+5
(10p) 8. Sa se determine cate numere complexe z € C\ R cu |z| = 1 au proprietatea
2 +z+1€eR"
a) 0 b) 2 c)4 d)8 e) 16 f) o infinitate

10p) 9. S& se determine expresia inversei functiei f : (—o00,0] — [1,00), f(z) = V22 + 1, in caz ci exista.
p p ¢



a) [7Hy) = VyP -1 b) [T y) = Vy? -1 o) [Tl y)=vy—1
d) f~Hy) =—vyP -1 e) fly) =y -1 f) nu exista

(10p) 10. Sa se determine n € N* pentru care partea intreaga a numarului p este 2019, unde
p=1logy4-log,8-logg 16 - ... - logyn 2"

a) 2020 b) 1009 c) 1010 d) 2018 e) 2019 f) nu exista

(10p) 11. Si se calculeze suma S =1+ 4%+ +i% + ... + 4?19 unde i = \/—1.

a) 0 b) 1 c)1l—i d) —i e) i f) 141

(10p) 12. Céte numere naturale n au proprietatea log, 5 1024 € N?
a) 2 b) 3 c)4 d) 6 e)9 f) 12

Raspunsuri:
1. e;2.¢;3.d;4. b; 5. a;6. d; 7. a; 8. a; 9. d; 10. d; 11. ¢; 12. d.



